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20 iunie 2018 Ultima „Trăim cu toții sub același cer, dar avem diferite orizonturi”. 
Konrad Adenauer

O treime dintre elevii constănțeni
a picat Evaluarea Națională

Emoțiile absolvenților de
clasa a VIII-a au luat sfârșit!
Ministerul Educației a afișat în
data de 19 iunie, la ora 12.00,
rezultatele celor două probe ale
Evaluării Naționale, la
matematică și limba și literatura
română. Unii au sărit în sus de
bucurie, alții și-au frânt mâinile
de disperare. La o analiza, nici
măcar amănunțită, a statisticilor
primelor rezultate înainte de
contestații se poate observa că,
cel puțin la nivelul județului
Constanța, dar cu siguranță și în
țară, ponderea notelor mici este
mare.

În județul Constanța, s-au
înregistrat 13 medii de 10, cinci
dintre ele fiind ale elevilor care
au absolvit gimnaziul Liceului
Teoretic Ovidius Constanța. Iată
care sunt aceștia: Alexia Cionea
(Școala nr. 7 Remus Opreanu),
Teodora Costea (Școala
Spectrum), Victor Ioan Dumbravă
(Colegiul Național Mircea cel
Bătrân), Elena Cristina Grasu,
Claudia Ioana Dumitru, Marieta
Iulia Iatan, Cristian Dan Iftene,
Teodora Maria Minea (toți de la
Liceul Teoretic Ovidius), Cosmina
Mihaela Martalog (Școala nr. 12
B.P.Hașdeu), Diana Pavlov, Mara
Alexandra Popescu (ambele de
la Școala nr. 29 Mihai Viteazu),
Iulia Tudor (Liceul Teoretic
Anghel Saligny Cernavodă),
Maria Manuela Tutea (Școala nr.
40 Aurel Vlaicu). Inspectoratul
Școlar Județean Constanța a
centralizat situaţia mediilor
obţinute de absolvenţii clasei a
VIII-a la Evaluarea Naţională
2018, înainte de  soluţionarea
contestaţiilor. Conform datelor,
3.707  de elevi (71,12 %)  au
obținut medii peste 5, respectiv

1.505 elevi, medii sub 5.00.
Din nefericire însă, notele

sub 5 au fost cu duiumul. Cea
mai mică medie înregistrată în
județul nostru, conform
rezultatelor afișate este de 1,
înregistrată de elevi absolvenți ai
școlilor din Văleni, Techirghiol,
Gârliciu, Dobromir sau Făurei. 

Potrivit datelor înregistrate,
din 5.299 de candidați înscriși,
87 au absentat de la examen.

Urmează admiterea în liceu 

Acum că au aflat ce note au
obținut la matematică și limba
română, elevii se gândesc la
admiterea la liceu 2018. Media
de admitere, în baza căreia se va
face înscrierea la liceu, se
calculează ca medie ponderată
între cea generală obținută la
examenul de Evaluare Națională
2018, care are o pondere de
80%, și media generală de
absolvire a claselor V-VIII, care
are o pondere de 20%. Media de
admitere la liceu în 2018 se
calculează în felul următor.

MA = 0,2 x ABS + 0,8 x EN
MA = media de admitere;
ABS = media generală de

absolvire a claselor V-VIII;
EN = media generală

obținută la examenul de
Evaluare Națională, clasa a VIII-
a.

Cum se face repartizarea
elevilor de clasa a VIII-a

În perioada 29 iunie-3 iulie,
absolvenții de gimnaziu și părinții
acestora vor completa opțiunile
liceelor și profilului pe care
doresc să-l urmeze minorul în
fișele de înscriere, asistați de

diriginți. Absolvenții de gimnaziu
care doresc să participe la
admitere în alt județ vor completa
fișele de înscriere conform
procedurii stabilite de Comisia
Națională de Admitere. 

Repartizarea computerizată
la licee se va face la data de 9
iulie, în funcție de media de
admitere obținută și de opțiunile
făcute pe fișa de înscriere la
admiterea la liceu. Pentru liceele
din filiera vocațională, profilurile
sportiv, militar, teologic, artistic,
pedagogic, precum și pentru
Liceul Waldorf, specializarea
filologie, s-au organizat probe de
aptitudini în luna mai. 

Repartizarea  pe licee,
anunțată pe edu.ro

Repartizarea computerizată
la licee se va face la data de 9
iulie și va fi anunțată pe edu.ro.
În perioada 10-13 iulie are loc
depunerea dosarelor de înscriere
la școlile la care au fost
repartizați candidații. Pe 13 iulie,
unitățile învățământului liceal de
stat vor transmite situația
locurilor rămase libere în urma
neînscrierii candidaților admiși în
această etapă

În perioada 16-18 iulie 2018,
Comisia județeană de admitere
va rezolva situațiile speciale
apărute după etapa de
repartizare computerizată,
repartizarea candidaților care nu
și-au depus dosarele de înscriere
în termen, a candidaților care nu
au participat și a celor care au
participat, dar nu au fost
repartizați în această etapă.

Andreea ROGOVEANU
andreea.rogoveanu@telegrafonline.ro

Într-o singură săptămână

Au ajuns la spital!
Aproape toți AU FOST

INTERNAȚI! Boala
poate fi mortală!

În perioada sezonului cald trebuie să avem
mare grijă de unde procurăm alimentele (nu
cumpărați de la vânzătorii ambulanți - vezi cei de
pe plajă!; nu cumpărați dacă alimentele au aspect,
gust, consistență modificate), să avem mare grijă la
igiena personală (spălarea mâinilor după folosirea
toaletelor, spălarea mâinilor înainte să mâncăm),
spălarea cu multă apă a fructelor și legumelor! De
ce? Boli de sezon nu iartă! Așa cum spuneam și în
edițiile trecute, numărul persoanelor care ajung la
Spitalul Clinic de Boli Infecțioase (SCBI) din
Constanța cu boli diareice acute (BDA) este tot mai
mare. Ultima situație raportată de SCBI arată că,
într-o singură săptămână, au cerut ajutor medicilor
46 de persoane, toate cu semne ale bolii diareice
acute. Grav este că, din totalul cazurilor, 30 au
necesitat îngrijiri pe patul de spital, starea lor
sănătate fiind precară. Spitalizarea în asemenea
cazuri este absolut necesară, BDA putând să ducă

la deshidratare masivă, după care chiar și la deces!
Așa că nu trebuie să tratăm această problemă
superficial, iar la semne de boală accentuate să
mergem la medic pentru a cere sfaturi de
specialitate. El este cel care decide dacă starea de
sănătate este sau nu gravă! 

CITIȚI CU MARE ATENȚIE! Reamintim că
BDA este dată de o mare diversitate de germeni
(bacterii, virusuri, protozoare, fungi). Indiferent
cărei clase aparțin și ce denumire poartă, germenii
infecțioși cauzează o diaree acută infecțioasă, care
se manifestă vizibil prin scaune apoase frecvente,
deshidratare în grade variate (care reprezintă
urgență principală în asemenea situații), vărsături,
febră. Potrivit masterului european în promovarea
sănătății și educație pentru sănătate din cadrul
Direcției de Sănătate Publică Județeană
Constanța, dr. Loti Popescu, profilaxia bolii diareice
implică aplicarea unui întreg ansamblu de măsuri
de prevenire și de supraveghere a infecțiilor
intestinale. Pentru aceasta, trebuie respectate o
serie de măsuri de igienă personală și colectivă,
astfel: spălarea pe mâini ori de câte ori este cazul
(înainte și după masă, după folosirea WC-ului, la
venirea acasă); spălarea sub jet puternic de apă a
fructelor și legumelor; consumul de apă doar din
surse sigure, autorizate; verificarea termenului de
garanție și a menținerii la rece pentru toate
alimentele pe care le cumpărăm; evitarea
consumului de conserve mai ales în sezonul cald;
evitarea consumului de băuturi neîmbuteliate;
evitarea consumului de alimente care se alterează
repede (frișcă, creme, maioneze), a înghețatei
dezghețate, mai ales în sezonul cald; efectuarea
controalelor periodice (examene bacteriologice)
pentru personalul care lucrează în sectorul
alimentar, personalul din instalațiile centrale de apă
și personalul de îngrijire din sectorul infantil.
Prevenirea este singurul mijloc de protecție
împotriva infecțiilor și a BDA, reamintesc medicii.

Se anunță precipitații la Constanța! Vezi când!
Nu sunt vești prea bune

pentru următoarele zile, la
Constanța, din punct de vedere
termic! Meteorologii anunță
precipitații și descărcări electrice,
dar vom vedea și razele soarelui.
Astfel, miercuri, 20 iunie,
temperaturile maxime se vor situa
în intervalul 28 - 32 de grade C,
iar minimele vor fi între 19 și 24
de grade C. Nu sunt anunțate ploi
în această zi. În schimb, joi, 21
iunie, vremea schimbă foaia, cel
puțin acestea sunt prognozele din
19 iunie ale meteorologilor. Sunt

anunțate ploi și descărcări
electrice, dar va rămâne cald;
temperaturile maxime se vor situa
în intervalul 27 și 32 de grade C,
iar minimele se vor situa între 19
și 22 de grade C. Și ziua de joi,
22 iunie, se anunță la fel ca cea
de joi; nu vom scăpa de
precipitații; maximele vor fi
cuprinse între 27 și 32 de grade
C, iar minimele vor fi situa în
intervalul 16 și 21 de grade C.
Vom reveni cu eventualele
modificări ale vremii anunțate de
meteorologi. 


